

**Szerkesztőség:**

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 8 korona.  
Fél évre . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Egyes szám ára 20 fillér.

**GÖMÖR-KISHONT****VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.**

A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

**MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER: VASÁRNAP.**

**Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.**

**Kiadóhivatal:**

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám alatt a könyvnyomdában. — Ide intézendők a kiadóhivaltal illető előfizetés, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

**A hirdetés díja:**

Egy háromhasábos petisior térfogata 15 fillér. Többszöri hirdetésnél árkedvevény. Nyilttér sora 50 fillér.

Felülfizetések és egyéb nyugtázások közlési díja soronként 10 fillér.

**Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala,** nemkülönbén minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben postautalványon eszközölhető. **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

**Pénzüntézetek közgyűlése.**

A lefolyt héten lezajlottak a pénzüntézet közgyűlések városunkban, s miután a két régi pénzüntézet: a rimaszombati takarékpénztár s a gömörmegyei nép- és iparbank szoros nexusban van e város kereskedelmi és közérdekével, időszerűnek tartjuk azt, hogy a közgyűlésekről részletesebben referáljunk.

Alig két év választja el a rimaszombati takarékpénztárt fennállásának félszázados fordulójától. E hosszú idő alatt nyugodt, biztos léptekkel haladt és hatalmasan izmosodott a messze földön jó hírű intézet, mely akkor is — mikor a hasonló pénzüntézetek válságos, nehéz napokat éltek — hajszálnyi ingadozás nélkül, ereje és biztos alapja megnyugtató tudatával derekasan, rendületlenül állotta a helyét.

Ha ezt a pénzüntézetet jellemezni akarnánk, azt kellene mondanunk, hogy imponál nemcsak a 8 milliót meghaladó betétjével és félmillió koronás tartalékjával — hiszen az előbbi igazolja a fokozott bizalmat, utóbbi pedig a szilárd alapot — de megbízható, komoly, nyugodt vezetéssel erősíti pozícióját a legtekintélyesebb vidéki pénzüntézetek között.

A tapasztalás igazolja, hogy a pénzüntézetek vezetésében jóteknony hatása van az intézetre és a részvényesekre is a bizonyos mértékig betartott conservativizmus s a vezetőség szolidáris magatartása.

Mert nem az a fődolog, hogy az osztalékot 1—2 koronával emelje a pénzüntézet. Hiszen az látszólag nem nagy különbség, hogy 2—3000 koronával kevesebb vitetik-e át a következő évre, de számot kell vetni azzal is, hogy esetleg néhány év múlva — válságos, nehéz viszonyok között — nem kell-e leszállítani a már egyszer fel-emelt osztalékot?

A gömörmegyei nép- és iparbank bizony fájó szívvel tette ezt néhány év előtt, s a részvényeseknek sem volt inyére, de meg kellett tennie a jövő érdekében. Hála a körülményeknek és a

vezetőségnek, hogy multak által okozott „keserű pohár” immár elmúlt tőlünk!

A takarékpénztár ugyan nem érezte volna meg az osztaléknak 50 koronára való felemelését, mert ezzel a részvény értékét is fokozná, de hát csak a mult évben emelte az osztalékot, s ha az 1909. évihez hasonló eredmény lesz a folyó évben, bizonyára nem fog idegenkedni jövőre az emeléstől.

Egy tiszteletreméltó és a mai nehéz viszonyok között — mikor a hány ember van, annyi-félé huz — eléggé meg nem becsülhető az a szép vonás, mely a takarékpénztár vezetőségét évtizedek óta jellemzi: a komoly igyekezet és a mindig zavartalan összhang. Ez egyik főerőssége az intézetnek, mely fokozza a részvényesek és a közönség nagy bizalmát is.

Sokat lehetne írni a mi pénzüntézetekről, de máris hosszan időztünk a takarékpénztárnál s meg kell emlékeznünk a gömörmegyei nép- és iparbankról is.

Már rámutattunk mult számunkban, hogy a részvények transzaktiója szerencsésen bevált, s a tartalékalap is jelentékenyen gyarapodott. Ez a mult év végén 93900 koronát tett ki s most 10000 koronával dotálják, így immár közel 105000 korona lesz a tartalék, melyet tulajdonképpen csak az utolsó 10 évben gyarapítanak erősebben. Kár, hogy a zárszámadásban kiadott statisztikai táblázat csak tíz évről szól, s így nem tünteti fel eléggé a fejlődés képét.

A nép- és iparbank is jelentékeny emelkedést mutat egyes üzleti ágakban, s a mult évi nehéz pénzüntézetek nem hatottak zavarólag az intézetre, az évi tiszta nyereség felosztásában jóteknony célra is fordítanak 610 koronát. Az intézetnek szerencsés esztendeje volt, vezetősége komolyan, ambícióval és dicséretesen dolgozott.

Sajnálattal látjuk, hogy a Rimaszombatban felállítandó munkáskórház ügye elkerülte mindkét közgyűlés figyelmét, de az igazgatóságoknak módjukban áll saját hatáskörükben reparálni a hibát.

Ezek után átadjuk a szót tudósítónknak:

mennyi állami erdőterületen, a borgói havasokon, Biharban Zichy Jenő gróf örökösének uradalmán, a zólyom-megyei véglesi uradalom havasain, Frigyes főherceg területén, a szepességi javorinai hegyekben, a hol Hohenlohe herceg területén különös gondozásban részesülnek a fenevadak, végül a medvékben legjobban bővelkedő gömörmegyei szulovai, valamint az abaujtornamegyei szádvári uradalmak erdőségeiben. Mindkét utóbbi uradalom Andrassy Géza gróf területe. A szulovai erdő medvébőségét mutatja az 1894. évtől kezdve, a betleri erdőhivatal által pontosan vezetett hivatalos kimutatás: elejtettek ott tizenöt év alatt harminczhárom darab medvét, ezeket a következő vadászok lötték:

Henrik porosz herceg	2 darabot
Otto főherceg	1 "
József főherceg	1 "
Windischgrätz Lajos herceg	1 "
Larisch Rudolf gróf	2 "
Fürstenberg Egon gróf	1 "
Aehrenthal Félix báró	1 "
Arco Lajos gróf	1 "
Széchenyi Géza gróf	1 "
Andrassy Géza gróf	4 "
Széchenyi László gróf	1 "
Andrassy Gyula gróf	3 "
Esterházy Móricz gróf	2 "
Andrassy Tivadar gróf	1 "
Pallavicini György gróf	1 "
Andrassy Sándor gróf	4 "
Széchenyi Imre gróf	1 "
Andrassy Károly gróf	2 "
Vay Gáborné grófné	1 "
Andrassy Manó gróf	1 "
Nagy Elemér rozsnói főszolgabíró	1 "

Összesen 33 darab.

A betleri medvévadászokat, melyeken annak idején Milán szerb király és Otto főherceg is részt vett, Henrik porosz herceg akadályoztatása folytán legutóbb

**A rimaszombati takarékpénztár** — az osztrák-magyar bank mellékhelye — folyó hó 24-én a részvényesek élénk érdeklődése mellett tartotta közgyűlést. 47 részvényes jelent meg 424 részvény képviselőiben. Dr. Szabó Károly igazgatósági elnök melegen üdvözölte a részvényes közönséget s a közgyűlés elnöké Bodor Istvánt ajánlotta, kit egyhangú lelkesedéssel meg is választottak.

Bodor István a megjelenteket szívélyesen üdvözli s a közgyűlést megnyitottnak jelenti ki. *Institutorisz* Endre igazgatósági jegyző felolvassa a mult évről szóló jelentést, *Perecz* Samu pedig a felügyelő-bizottság jelentését. Ezekhez ifj. *Lengyel* Pál részvényes szól s elismeréssel adózott a vezetőségnek, csupán azt kérte, hogy az osztalék — tekintettel a jelentékeny évi haszonra — emeltesék fel. *Molnár* József felvilágosító szavai után, — melyekben arra utalt, hogy a pénzügyi téren még nem multak el teljesen a válságos, nehéz idők s a takarékpénztár igyekszik magát minden eshetőséggel szemben teljesen, és megdönthetetlenül vértézni — megnyugodva, *Lengyel* Pál visszavonta javaslatát.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az igazgatóság és felügyelő-bizottság javaslatát, a tiszta nyereséget 117,807 kor. 93 fillérben megállapította. Ebből a kétes követelést: 3093 koronát levonásba hozva, a mult évi 5099 kor. 27 fillér nyereséggel együtt 119,814 kor. 20 fillér állott a közgyűlés rendelkezésére. Ebből 1200 részvény után 48 koronájával 57600 kor. osztalék, tisztviselők és szolga jutalmazására 3650 kor., jóteknony célra az évközben kiosztott 316 koronán felül 1890 korona fizetett ki. A tartalékalaphoz 25,000 kor., nőiartalékalaphoz szintén 25,000 korona csatoltatik s 6674 kor. 20 fillér átvitetik a jövő év számlájára. A tisztviselők lakbérének 500 koronában való megállapítását és a napibiztosok díjának 5 koronára való emelését jóváhagyta a közgyűlés, mely egyhangúlag megválasztotta újra az *igazgatóságból kilépő*: Baksay József, Dapsy József, *Institutorisz* Endre, dr. Löcherer Tamás és Tóth Béla tagokat s a *felügyelő-bizottság tagjait*: Bodor Istvánt, dr. Veress Samut, Marikovszky Gézát, dr. Baksay Dezsőt, *Perecz* Samut és dr. Gyürky Pált. *Napibiztosok lettek*: Benyo László, Cseh István, Cseh János, Eszényi Gyula, Ethey Frigyes, Fülep Benjámin, Gasko János ifj., *Institutorisz* Endre ifj., Jaczkó Pál, Kármán Aladár dr., Kerkes Dezső, Konyha Béla, Koreny Pál, Kovács István, Lengyel Iván, Lengyel Pál ifj., Lévai Izsó, Matoesy Pál, Schulhof Pál, Soós Ferencz, Szabó István, Szabó József ny. pénztárnok, Szabó József m., Széplaky Lajos, Szomolnok Antal, Szügyi Zsigmond, Törköly József, Törköly József dr., Varga Lajos, Varga István. *Szabó* Károly dr. sajnálattal jelenti, hogy *Samarjay* János igazgatósági tagságáról levélbelileg lemondott: ezt a köz-

szokatlanul későn, november végén tartották meg. A herceg tudvalevőleg Ferencz Ferdinánd trónörökösét fogadta Berlinben, a medvévadászatra kitűzött első terminus idejében.

A vadászatoknak két héttel későbbre való halasztása nagy gondot adott az erdő tisztikarának, mely az utolsó hetekben csalátekül kitett lóhussal igyekezett a medvéket visszatartani. November 20-án ugyanis 12 fókos lett a gömöri hegyekben a hideg, a hó is esett, úgy, hogy a medvék kedves ételét, a makkot a hó eltakarta s a medvék ennek folytán sorba az Igló város tulajdonában levő tátrai sziklás és odukban gazdag hegyvidékre húzódtak. Ezt onnan tudta meg a tapasztalt betleri vadászszemélyzet, mert a medvék több helyütt egy-egy kitett félovat valósággal elástak, hogy majd tavaszkor, ha visszatérnek, elfogyasztják. — November 23-ától kezdve különösen nagy hideg volt a szulovai hegytetőn, olyannyira, hogy a kinyomozott 12 medve közül hét éjjelente lassankint elszökdösött, mire Dénes Géza uradalmi erdőfelügyelő kiadta a rendeletet az erdővédeknek, hogy a medvéket minden lehető módon tartásuk vissza. A vadászat megkezdése előtt való napon, november 27-én már csak öt medvét figyeltek meg a szulovai erdőségben. Hogy legalább ezt az ötöt ott tartásuk, több száz vastag bottal és baltával felszerelt hajtót küldtek az Igló, Rozsnó, Dobsina és Merény városokkal határos területre, a hol az utolsó éjjel egymástól száz-kétszáz lépésnyire nagy tüzeket raktak, a mi a téli tanyájukra induló medvéket visszariasztotta úgy, hogy kénytelen-kelletlen a szulovai erdőségben maradtak.

A maczkók, melyeknek a létszámát már jóval a vadászatok előtt oly pontosan nyilvántartják, mintha katonakötelezettek lennének, ritkán kerülnek ki a hajtók körét, ritkán törhetik át a sűrű láncozt s a megkezdődő vadászaton nemsokára eldördül az első lövés s utána ropog a többi. Itt-ott egy-egy véres jelenet is játszódik le, mikor a menekülő, feldühödött vad valamelyik védtelen hajtóra veti magát. Betlérben azonban, a hol hatvan

**TÁRCZA.****Reminiszcenciák a gömöri medvévadászatokról.**

Ira: Markó Miklós.

I.

Ha a vadászat nem járna olyan sok, bár testedző fáradalommal és különösen, ha eredménye nem volna olyan sok, különböző eshetőségnek kitéve és a vadász-szerencse nem volna oly véghetetlenül szeszélyes és változókéony: talán nem is nyujtana annyi élvezetet és nem szolgálhatna a legmagasabb állású és sokféleképpen elfoglalt férfiaknak is mindig megújuló vágy és szórakozás gyanánt.

Hogy éppen a medvévadászat az, melynek esélyei és eredménye jóformán legkevésbé bizonyosak, magyarázza meg talán izgató veszélyessége mellett azt a nagy érdeklődést, mellyel a vadászat iránt éppen a legügyesebb és a legszenvedélyesebb vadászok is viseltetnek.

Rudolf trónörökös 1888. évi őszi görgényszentimrei ismeretes medvévadászata óta, a melyen tudvalevőleg VII. Edvárd angol király még mint walesi herceg, Frigyes és Otto főhercegek és Dom Miguel braganzai herceg vettek részt, nem volt oly nagyszabású medvévadászat, mint a milyen a most elmúlt november havában folyt le Henrik porosz herceg tiszteletére Andrassy Géza gróf gömöri erdőségeiben, Betlérben. Ez alkalommal a segédszemélyzettel, közte 350 hajtóval együtt közel tőlezen működtek közre ezen a pompásan sikerült medvévadászon.

**Medvézsákmány.**

Hazai vadászataink között ösidőktől fogva legizgatóbb a medvévadászat, melyet igen eredményesen folytatnak hazánkban — ez idő szerint — a következő vadászterületeken: A mármarosai és görgényszentimrei havasokban, valamint aliptói Kriván-hegységben, vala-

## Városi közgyűlés.

gyűlés nem fogadja el s jegyzőkönyvileg kéri elhatározása megváltoztatására. *Boczkó* Dániel meleg szavakkal fejezi ki a részvényesek elismerését az igazgatóság és a tisztviselői karral szemben az elért szép üzleti eredményért.

Végül *Molnár* József indítványára a közgyűlés elismerést szavazott *Bodor* István elnöknek a tapintatos vezetésért.

Ezzel a szép közgyűlés véget ért.

**A gömörmezei nép- és iparbank részvénytársaság** 39-ik évi közgyűlését febr. 25-én d. e. 9 órákor a polgári kör nagytérképében tartotta nagy érdeklődés mellett. *Boczkó* Dániel, az igazgatóság elnöke konstatálván azt, hogy 46 részvényes 444 részvény képviselőben van jelen s így a közgyűlés határozatképes, meleg hangon üdvözölte a megjelenteket, mire közgyűlési elnökké egyhangulag *Molnár* József választott meg s ő a gyűlést mindvégig tapintatosan vezette. *Perecz* Samu jegyző az igazgatóság, dr. *Törköly* József a felügyelő-bizottság jelentését olvasta fel.

A közgyűlés elé terjesztett igazgatósági jelentésből kiemelve, hogy az intézet záró-mérlegét igen kedvező eredménnyel zárta le s 7835 koronát kitevő érték leírás mellett — melyben a Conservgyári részvény 5000 koronával szerepel — az 1909-ik évi tiszta nyereség — mult évi áthozattal együtt — 50781 kor. 58 fillér a megelőző évi 39419 kor. 36 fillér tiszta nyereséggel szemben.

Az egyes üzletágak forgalma jelentékenyen emelkedett s különösen a váltó-tárcza 410,083 kor. 12 fill., a jelzálog-kölcsön 240,820 kor. 30 fillér szaporulatot tüntet fel, a nyugdíj-alap pedig 3431 kor. 37 fillérrel nagybodott.

A közgyűlés megelégedéssel vette tudomásul az igazgatóságnak azon törekvését, hogy az intézet megszilárdításán öntudatosan működik s nagy figyelmet fordít a tartalék-alap dotálására, a melyre a legutóbbi 10 év alatt 74,000 koronát fordított; a rendes és külön tartalék-alap az 1909. évi dotációval 104,000 koronára emelkedett. Ezenkívül az utolsó tíz év alatt 61,193 kor. 81 fillért fordított leírásokra.

A régi részvények összevonása keresztül vitetett s az új kibocsátású 100 drb részvény eladás útján értékesített, úgy, hogy a pénzügyet alapitókéje ez időszert 320,000 koronából áll.

A tiszta nyereség felosztására vonatkozólag javasolja az igazgatóság s a felügyelő-bizottság, hogy a mérleg szerinti tiszta nyereségből alapszabályszerű levonások után felmaradó s a közgyűlés rendelkezésére álló 40,605 kor. 89 fillérből 32,000 korona, mint osztalék — részvényenkint 20 kor. — kifizetessék, 3254 kor. 54 fillér kiegészítéssel a rendes tartalékhoz, 2000 korona a külön tartalékhoz esatoltassék, 610 korona jótékony célokra fordíttassék és 2741 kor. 46 fillér a jövő évi számlára átvitessék.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta e javaslatot s úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak a felmentvényt megadta és köszönetet szavazott a vezetőségnek s a tiszti karnak a társaság érdekében kifejtett sikeres tevékenységéért. Dr. *Zehery* István igazgatósági tag figyelemreméltó beszédben indokolta az évi zárszámadásban közzétett 10 évi statisztikai adatoknak összeállítását és közlését, mert a számadatokkal igazolt emelkedés egyszersmind bizonyítja a vezetés jóságát s fokozza a bizalmat az intézet iránt.

Ez után a közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a mult évben letárgyalt és elfogadott alapszabályok három szakasza a kir. törvényszék által kívánt módon kiegészíttessék.

Végül az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 3 tag: *Boczkó* Dániel, *Ethey* Frigyes és dr. *Ráróssy* Gyula, valamint a felügyelő-bizottság 5 tagja: *Czinke* István, *Szabó* József, *Szomolnok* Antal, dr. *Törköly* József és *Varga* Lajos egyhangulag újból megválasztottak.

*Napibiztosokká megválasztottak* az eddigiek és két új részvényes.

A gyűlés végén *Boczkó* Dániel mondott köszönetet *Molnár* Józsefnek a vezetésért.

év alatt száznál több medve esett el, alig fordult elő, hogy a hajtóknak valami bajuk történt volna, a mi annak köszönhető, hogy *Andrássy* Géza gróf csak kitűnően lövő erdővédeket tart szolgálatában.

A betléri legutóbbi eredményes medvevadászaton tudvalevőleg összesen négy medve került terítékre. A *Henrik* porosz herceg által lött két hatalmas példány mindegyike igen kifejtett him medve volt. A medvéket, régi szokás szerint, kizsigelerve, pontosan lemérte *Vágnér* gróf fővadász-mester, a ki fiatalabb korában *Milán* király és *Otto* főherceg egyes testőrvadásza volt. A medvék husát pompás peccenyének a betléri cigányok kapták meg, a kik különösen jó esemegének tartják a medve-talpat. *Henrik* herceg által lött medvék közül az első 260 kilo súlyu és 240 méter hosszú volt, a második 220 kilo nehéz és 210 méter hosszú. A medvék pompás barna bundáit *Berlinben* tömte ki a porosz udvari vadász-mester. A kitömött medvék közül az egyiket *Henrik* herceg *berlini*, a másikat *kieli* palotájában helyezték el; a herceget, mint első medvezsákmányára, igen büszke rájuk.

*Esterházy* Móricz gróf zsákmánya szintén hatalmas, 200 kilós medve. *József* főherceg személyes közbenjárására *Strobl* mesternek megengedték, hogy a medvétől gipszformát önthessen. Erdekes volt a gipszszel leöntött medve, a melyet *Strobl* mester előzőleg úgy állított be a mintázásra, mintha egy kost széjjel akarna tépni. A mesternek ez a műve elsőrangú alkotás lesz. *Strobl* ezt a medve-szobrot, a melyet először természetből faragnak ki, azután terrakottában sokszorosítanak, kiállítja a májusban megnyíló bécsi nemzetközi vadászkiállításon, hol még számos más vad kerül kiállításra a betléri uradalom területéről, melyek a nagy németországi, jórészt elkorosodott vadakkal szemben valóságos látványosság-számba mennek.

*Vilmos* császár érdeklődése.

A betléri medvevadászatok iránt *Henrik* herceg koronás bátyja: *Vilmos* császár is igen nagy érdeklődést

*Rimaszombat* város képviselőtestülete f. hó 24-én dr. *Kovács* László polgármester elnöklésével népes közgyűlést tartott, melyen nagyfontosságú ügyek nyertek elintézését. A közgyűlésen jelen voltak a tisztviselőkön kívül: *Abonyi* Pál, *Baksay* József, *Boczkó* Dániel, dr. *Baksay* Dezső, *Molnár* József, *Ethey* Frigyes, *Szémán* Endre, *Jaczkó* Pál, *Zachar* Gusztáv, *Szabó* József K., *Singer* S. Leó, dr. *Institoris* Endre, *Szomolnok* Antal, ifj. *Lengyel* Pál, *Soós* Ferencz, *Benyo* Béla, *Lévay* István, *Soós* Gyula, *Rónay* Gyula, *Szabó* József m., *Varga* István, *Szabó* István, dr. *Ráróssy* Gyula, *Lukács* Géza, dr. *Zehery* István, *Fekete* Pál, *Loysch* Ödön, dr. *Cziner* Miksa, *Eszenyi* Gyula, *Grosinger* Miksa, *Törköly* József, dr. *Kármán* Aladár.

A kereskedelmi miniszter a *Rimaszombat*—*ratkói* vasutvonalra megszavazott 200000 korona hozzájárulást jóváhagyta rendeltében. — Egyik legfontosabb tárgya a gyűlésnek a városunk vízvezetéke és csatornázása részletes tervének elkészítési ügye. A kihirdetett pályázatra három jelentkeztek, de az egyik pályázó visszavonta kérvényét. *Tóth* Béla városi mérnök felülvizsgálta a pályázati kérvényeket s jelentést tett a február 18-án ülészetett szépészeti bizottságnak, mely aztán a tanáchoz terjesztette be javaslatát. A közgyűlés a tanács javaslata alapján *Zarka* Elemér kir. műszaki tanácsost bízta meg a vízvezetéki és csatornázási részletes tervek elkészítésével 18000 korona díjazás mellett. A költség fedezetet nyer részben 1735 kor. 81 fillér közegészségi és 9978 kor. 59 fillér csatornázási-alapból, a még hátralévő 6285 kor. 60 fillér pedig egy függő kölcsön által fedeztetik. A közgyűlés névszerinti szavazás útján egyhangulag hozta ezen határozatát.

A *Rimaszombat*—*poltári* vasutvonal ügye tárgyalatott ezután, melyre nézve a polgármester a helyzetet nyílt őszinteséggel feltárta, kimerítő jelentést adott be.

E helyi érdekű vasutvonal ügye ugyanis most rövid idő alatt döntésre kerül a kereskedelmi miniszteriumban s így aktuálissá vált a vele való foglalkozás.

Köz tudomásu, hogy a *losonc*—*poltár*—*rimakokovai* vasutvonallal e vidék forgalma máris elterelgett a vármegye székhelyétől s érthető és indokolt az, hogy városunk és vidéke, de meg a vármegye is mindent elkövet, hogy élet vegye minden olyan mozgalomnak, mely a *Szuha* völgyének forgalmát is el akarja terelni városunktól. Az érdekeltség a *Rimaszombat*—*poltári* vonalat letraceiroztatta és *Szesztay* László mérnök elkészítette a tervrajzot és költségvetést, mely a miniszteriumban van. A hozzájárulásra nézve *Osgyán* és *Fazekaszsaluzsány* községekkel nem lehet érvényes megállapodásra jutni, de mindezeket eltekintve, a város képviselőtestületi közgyűlése a tanács javaslata alapján elvileg elharozta, hogy a már megszavazott 150000 koronát szükség esetén bármily összegig felemelni hajlandó, s a város közönsége a vasutvonalhoz szükséges terület kisajátítását díjtanulán megengedi. A képviselőtestület ezen határozata bizonyára általános helyeslésre talál.

A következő tárgy a *Méhes-pusztai* bérszerződés volt. A földművelési miniszter ugyanis tanügyi, kísérleti és gazdasági célokra 30 évre kibérelte a *Méhes-pusztai* birtokot évi 12000 korona bérért, melyet 1/4 évi utólagos részletekben az államkincstár fizet. A szerződést — mely az első 20 év alatt fel nem bontható — névszerinti szavazással egyhangulag elfogadták.

*Hagelbauer* Györgynek honpolgárság megszerzése esetén a város kötelékébe való felvételére nézve még nem határozott a képviselőtestület.

## Színház.

A színészek, sok akadálylyal küzdve, kitaróan folytatják előadásait nap-nap után. A karmester-válság miatt többször meg kell változtatniok a hirdetett darabot; sőt a személyzetben is változás történt, nem tudjuk, kinek a hibája miatt? Kellemetlen ez a sok változtatás és némelykor a kihagyás némely darabból, és közönségünk megérdemelné, hogy a kulisszák mögött lefolyó vizsályok ne jussanak az ő színe elé.

*Szombat*, 19-én *Móritz* Zsigmond „Sári bíró”

tanusított. Mutatta ezt a *Betlérre* érkezett és onnan továbbítottchiffírozott táviratok nagy száma. Sok távirat ment *Henrik* herceg feleségének: *Iren* hesseni hercegnőnek is *Kielbe*, valamint *Darmstadtban* tanuló legnagyobb fiának: *Waldemár* hercegnék. — A négy napig tartó vadászatok folyamán egy *kassai* elektrotechnikus lóháton követte a főrangú vadászokat egy külön erre a célra elhozott tábori telefonkészülékkel, mely a betléri vasuti állomás postahivatalával volt összekötve.

A vadászatok folyamán régi szokás szerint minden fejedelmi vadász mellé szolgálattételre egy uradalmi főerdészét szoktak beosztani. Így került *Dienes* Barna, a szulovai vadászterület főerdésze *József* főherceg mellé, ki ott a lóálláson a boldogult édes atyjától öröklött szertretreméltó leereszkedéssel beszédbe bocsátkozott a főerdésszel és mint igen szenvedélyes és tapasztalt vadász — ő maga eddig 14 medvét lött — rendkívül érdekesen nyilatkozott a betléri uradalom általános vadbőségéről és a grófi uradalom erdőtisztjeinek rendkívüli készségéről, a mellyel elérik, hogy a betléri erdőségekben *Szulován* egész bizonyosan oda tör ki a medve, a hova a vadászokat felállítják. Ha — úgy mond — *Mármarosban* vagy *Görgényszentimrén* medvére vadászik, ott is jelentik, hogy hány medve tartózkodik az erdőségekben, de eddig senki sem tudta neki előre megmondani, hogy merre és hol jönnek hajtásba a medvék. *József* főherceg elmondotta boldogult *Rudolf* trónörökös és *VII. Edvárd* angol király, akkori walesi herceg esetét az 1888-iki vadászaton. A két trónörökös teljes nyolcz napig hajszoita kétszáz hajtóval a *görgényszentimrei* erdőségekben a kinyomozott medvéket, de nyolcz nap alatt még csak nem is láttak medvét a hajtásokban. De itt *Szulován* — mondotta a főherceg — mintha csak vasketreczekből eresztenék a medvéket, annyi van s oly egymás után jönnek a hajtásokba.

czimü darabját adták zsufolásig telt nézőtérrel. A darab a komolyabb irányu vígjátékok közül való s talán ezért nem tett elég hatást közönségünkre; általában hosszúnak tartották. Pedig a színészek jól játszottak. *Szigethy* — *Jóska* szerepében, *Radócz* — *Gedi* szerepében pompásan alakított. Sz. *Szirmay* Jozefin a bíróné szerepét adta komoly tanulmánynyal. *Szabadhegyinek* is nagy munkája volt a bíró szerepében s annak igen jól megfelelt. *Ihász* Gizi, *Korányi* Jolán, *Olasz* Mariska, *Csanády* Lenke s a kis *Szabadhegyi* *Olga* jó alakításokat nyújtottak.

*Vasárnap*, 20-án d. u. „*Lumpáczius* *Vagabundus*” került színre, a melyben különösen *Radócz* mutatott be nagyon sikerült alakítást.

*Este* *Géczy* István „*Régi szerető*” czimü 3 felvonásos népszínműve került elő hirtelen, mert a hirdetett „*Danzigi* hercegnőt” karmester hiányában nem játszhatták. Így *Hagelbauer* látta el a zenét. A darab a legjobb népszínművek nivóján áll és nagy tetszést aratott, bár a közönség egy része nem várta be a megváltozott programot. Pompásan játszott *Szigethi*, mint bojtár és dalait is többször megújrázták. *Képes* *Laura* látta el a női főszerepet és kitünő alakítást nyújtott, a népdalokkal is nagy sikert aratott. Mellette *Olasz* *Mariska* és a kis *Szabadhegyi* *Olga* nagyon kedvesen játszottak. *Csanády* *Lenke*, *Szécskay* és *Ardai* szerepeikben jól festettek.

*Hétfőn*, 21-én *Briston* és *Mars* 3 felvonásos bohózatát: „*Válás után*” adták elő. A darab nem tartozik épen a legérdekesebbek közé, de annyiban jó, hogy rövid. A főszerepet *Szabadhegyi* *Aladár* játszotta. Jól alakított *Csanády* *Lenke* és *Ihász* *Gizi*, nemkülömben Sz. *Szirmay* *Jozefin*. Kis szerepében jó volt, mint mindig *Szigethy* és dicséretet érdemel *Szécskay* játéka is.

*Keddén*, 22-én *Hamilton* „*Danczigi* hercegnő” cz. operettje került színre *Ivan* *Carll* megzenésítésével. „*Madame sans gene*” czim alatt ismert régi, jeles darab, kedves zenével. A zenét most is *Hagelbauer* látta el. A főszerepet *Képes* *Laura* játszotta a nála megszokott igyekezettel és fürgén, temperamentumosan. Enekeiről is sok jót mondhatunk. Kellemesen énekelt *Abray* *Iren* is. Kiemeljük *Ihász* *Gizi* és *Csanády* *Lenke* játékát. A férfiak közül a császár szerepét *Halász* adta sok tanulmányal, intelligenciával és a környezetnek megfelelő részletességgel. Az őrmester szerepében *Szigethy* adott pompás alakítást és *Képes* *Laurával* nagyon szép duettet énekelt. *Radócz*, mint házaló és udvari szabó kitűnően megfelelt szerepeinek. Jó volt *Földes*, mint *Aad* *hemar* de *Bethune* vicomte; nála napról-napra haladást észlelhetünk. Az egész előadás jó összhangzásban folyt le.

*Szerdán*, 23-án *Sophous* *Michaelis* „*Forradalmi nász*” czimü 3 felvonásos színművét adták. A komoly, hatásos darab tragédiászerűt a nagy francia forradalom idejéből, nagyobb közönséget érdemelt volna. *Ihász* *Gizi* adta a menyasszony szerepét a nála megszokott finom izléssel és diszkrécióval. Rajta kívül csak *Olasz* *Mariska* volt női szereplő, az is jól játszott; de szerepeiket talán nem volt elég idejük betanulni, mert a sugó szava többször igen hallatszott. Nagyon jó alakítása volt *Halásznak* *Marc* *Arron* szerepében, *Földes* is igyekezett a márki nehéz szerepének kialakításában s a többi szereplők harmonikus játéka is emelte a darab sikerét.

*Csütörtökön*, 24-én *Guthi* és *Hegedüs* „*Dr. Szeleburdíj*” adták elő. A 3 felvonásos bohózat szereposztása nem volt a legszerencsésebb. A szereplők közül kiemeljük *Radócz* játékát, a ki a komikumot gyakran mesterileg kezeli, ugyanabban kiváló a hölgyek közt *Csanády* *Lenke*. Az ő jeleneteik sokszor derűltségre hangoltak a közönséget.

*Pénteken*, 25-én *Bródy* *Sándor* „*A tanító*” czimü darabját adták. Az erősen irányzatot, de sikerült darabot már a mult évről ismerjük. A szereplők jól játszottak és harmónikus alakításokat nyújtottak. Jó volt a czimzerepben *Ihász* *Gizi*, a ki eltalálta a kedves naivitás hangját. *Halász* is méltó partnere volt az ifju földesur szerepében. *Szécskay* az öreg papot, *Vizy* a kántort jelenítette kellő tanulmányal. *Abray* *Iren* kántorlánya is jól sikerült alakítás volt. *Radócz* a szolgabíró szerepében otthonian érezte magát s a többi szereplők is, mint *Szirmay* *Jozefin* *Nagy* *Istvánné* nagyszonyu szerepében és *Csanády* *Lenke* kis szerepében, *Szigethy* a gazdag parasztbirtokos szerepében egészen kifogástalanul játszottak.

*Szombat*, két előadás lesz, délután ifjusági előadásul „*Bánkbán*” járja. *Este* *Kápolnay* *Iren* vendég-szereplésével „*San Toy*” adják telemelt helyárrakkal.

*Vasárnap* d. u. „*Csiperkészsika*” kerül színre gyermek előadásul. *Este* *Kápolnay* *Iren* „*A próbaházasság*.”

## Hirek és vegyesek.

**A főispáni szék betöltése.** Lehetséges, hogy mire lapunk az olvasó közönség kezébe kerül, már *Ő* *Fel-sége* aláírta a kinevezési okiratot s a hivatalos lapban közzétételre kerül *Gömör-Kishont* vármegye új főispánjának kinevezése. — Ugy értesültünk ugyanis, hogy csütörtökön megoldást nyert a függő kérdés s a vármegye főispánjává való kinevezésre a kormány *Bornemisza* *László* m. kir. udvari tanácsost, vármegyénk eddigi érdemes, köztiszteletnek és szeretetnek örvendő alispánját terjesztette fel a királyhoz. — Miután még a kinevezés nincs közzétéve, csak regisztráljuk a városunkban és vidékén elterjedt örömhirt, melynek valóra válását a törvényhatóság közönsége bizonyára melegen óhajtja s szívből üdvözölné.

**Búcsú a főispántól.** *Hétfőn*, folyó hó 28-án d. e. 11 órákor búcsúzik a főispántól a vármegyei tisztikar a megyeházán, d. u. 1 órákor pedig szűkebb körű bankett lesz ugyancsak a megyeházán.

**Katonai előléptetés.** *Tomcsányi* *József* nyug. m. kir. honvéd huszár százados, őrnaggyá lépett elő. — A jó megérdemelt kitüntetéshez sokan gratuláltak.

**Belépés a Kossuth-pártba.** A jolsvai kerület alkotmányparti országgyűlési képviselője: *Szontagh* *Andor* — mint a fővárosi lapokban olvassuk, — belépett a *Kossuth* *Ferencz* vezetése alatt álló függetlenségi pártba.

**Eszküvő.** *Sichert* Károly, a helybeli konzervgyár kereskedelmi vezetője f. hó 22-én tartotta esküvőjét *Kontravics* Elek pénzügyi biztos kedves leányával: *Imácel*. A fiatal pár *Czinke* István ref. lelkész adta az egyházi áldást. Tanúk voltak: *Molnár* József ügyvéd és *Szombath* György pénzügyi tanácsos, p. ü. ig. helyettes. — A fiatal pár esküvő után nászutra indult.

**Eljegyzés.** *Gőcza* András, a nagyrőcei állami elemi iskolának fiatal és derék tanítója e napokban jegyvet váltott *Damrély* Irénnel. — néhai *Damrély* Pál, volt városi pénztáros kedves és művelt leányával.

**Főigazgatói látogatás.** *Jurkovich* Emil, a beszterebányai tankerület főigazgatója f. hó 22-ikén Rózsnyóról városunkba érkezett s a főgimnázium minden osztályában megjelent egy-egy órán az előadáson. A szokásos tanácskozás megtartása után f. hó 25-én a főigazgató elutazott.

**Visszatért parancsnok.** A helybeli ménteleposztály parancsnoka: *Nagy* Aladár főhadnagy f. hó 18-án visszatért szabadságáról s átvette a parancsnoki teendőket gróf *Hogós* Györgytől, ki másnap Debreczenbe utazott.

**Halálozások.** *Weinfeld* Adolf helybeli volt aranyműves, városunk régi tisztos lakosát mély gyászba döntötte neje: szül. *Lówy* Netti f. hó 19-én 57 éves korában bekövetkezett elhunyt. F. hó 20-án őszinte részvét mellett temették el az ismerősei körében nagy szeretetnek örvendett példás jó anyát, kit férjén kívül három gyermeke: köztük dr. *Völgyes* Andor budapesti hírlapíró gyászol.

*Rády* István nyugalmazott földmivessiskolai igazgató f. hó 22-én hosszas szenvedés után Nyitraudnán elhunyt. A megboldogult a helybeli földmivessiskolánál 14 éven keresztül működött mint igazgató: páratlan becsületessége, puritán jelleme és szorgalmas munkásságával ismeretes volt közöttünk. A földmivessiskola tanszéklete az özvegynek részvétátiratot küldött és a földmivess iskolára a gyászlobogót kitzítte.

*Dobóczán* f. hó 22-én id. *Hrienyák* András kisbirtokos 76 éves korában elhunyt, 23-án a községbeliek nagy részvete mellett temették el a tisztos gazdát, kit a faluban és környékén szerettek.

**Közgyűlések.** A kaszinó ma délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését s ugyanekkor tartja közgyűlését a *Polgári Olvasókör* is.

**Házi estély.** A polgári olvasókörben a legközelebbi házi estély márczius hó 12-én lesz, melyre már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét. A legutóbbi estély olyan kitérően sikerült, hogy az bizonyára vonzó erőt gyakorol azokra, kik ismerőseik körében egy estét kellemesen akarnak eltölteni.

**Dominó-bál.** Az idei farsang méltó befejezésének ígérkezik az iparosok nyugdíjgyulete javára márcz. hó 5-én a Hungária összes helyiségeiben tartandó vörös dominó-bál, mely iránt nemcsak városunkban, de a vidéken is élénk érdeklődés mutatkozik. A multság este 9 órakor kezdődik s a belépti-díj 2 korona. Felülfizetések a játékon czélra közzététel fogadtatnak. A mulatságon az *Oláh Gyula* zenekara fog játszani.

**Mének kivonulása.** A helybeli ménteleposztálynál f. hó 26-án vette kezdetét a meneknek fedeztetési állomásokra való kiszállítása. 52 katonára és 94 ménre van kiosztva az egyes állomásokra, honnan csak június hó végén térnek vissza az itteni osztályhoz.

**Felolvasás.** A helybeli főgimnázium tornaesernokában folyó hó 23-án ismét érdekes felolvasás volt, melyen szépszámu közönség jelent meg. Sikerült vitett képek útján élvezetes felolvasás kíséretében ismertük meg Nápolyt és környékét. *Loysh* Ödön és *Schealm* Nándor voltak a felolvasók s a közönség mindvégig nagy figyelemmel hallgatta a tanulságos és érdekes felolvasást.

**Az iparosok nyugdíjgyületemének** választmányára f. hó 24-én id. *Rábely* Miklós elnöke alatt ülést tartott, melyen új tagok belépése jelentetett be, továbbá örvendetes tudomásul szolgált a múlt évi kedvező anyagi gyarapodás. Sajnálattal vették tudomásul *Kovács* István pénztárnok lemondását, s az állás betöltéséről a közgyűlés fog intézkedni. Az évi rendes közgyűlés határideje márczius 20-ikában állapított meg.

**Vizsgálat.** A debreczeni m. kir. áll. méntelep parancsnoka: *Percezel* Dénes őrnagy, *Frankfurter* számvető századossal együtt f. hó 21-én városunkba érkezett, s a méntelep ügykezelését alapos vizsgálat alá vette, a parancsnok f. hó 23-án utazott el.

**Uj pénztintézet.** Mint már említettük, Tornalján „Tornaljai Bank r. t.” czéggel új pénztintézet alakult 200'000 kor. alaptőkével. Az alapítók sorában a helybeli és a vidéki előkelőség színe-java szerepelt. Így *Hevessy* Bertalan földbirtokos, *Szentiványi* József földbirtokos, *Beilik* Iván földbirtokos, *Koós* Samu kir. tanácsos, *Kiss* Károly földbirtokos, *Weisz* Miksa vezérigazgató, dr. *Goldblatt* Géza orvos, dr. *Krémer* Arthur ügyvéd, *Rosenberg* János nagyiparos, dr. *Kathona* László ügyvéd és *Groszmann* Ignác kereskedő. — Február 13-án folyt le az alakuló közgyűlés nagy lelkesedés mellett, mintegy 150 részvényes jelenlétében. A tervezet szerint 300'000 koronát kontemplált alaptőkéből eredetileg az alapítók csak ennek felét 750 drb. 200 kor. névértékű részvényt szándékoztak kibocsátani, azonban az óriási lelkesedés folytán *Hevessy* Bertalan elnök indítványára a közgyűlés a tuljegyzés egy részét 50'000 kor. értékben figyelembe vette és 200'000 kor.-ban alapította meg az első kibocsátás részvények értékét. Nagy lelkesedéssel megválasztották igazgatósági tagokul: *Hevessy* Bertalan, *Szentiványi* József, *Koós* Samu, *Vélsy* Géza, *Kiss* Károly, dr. *Goldblatt* Géza, *Beilik* Iván, *Groszmann* Ignác, *Gedeon* László, *Rosenberg* Jónás és *Tornallyay* Dezső. Felügyelő bizottsági tagokul: dr. *Molnár* Gyula, *Szaball* István, dr. *Hantos* Elemér, *Glückshtil* József, *Biró* Sándor és *Weisz* Samu. Ügyész: dr. *Krémer* Arthur. Az alapítók bizonyára hasznos és hézagpótló intézményt létesítettek, mert a járási székhely és környéke folyton fejlődő gazdasági életének szükségletét egy pénztintézet kielégíteni alig volt képes.

**Olvasóköri közgyűlés.** A rimaszombati róm. kath. olvasó-egylet folyó hó 13-án nagy érdeklődés mellett tartotta meg évi rendes közgyűlését *Váry* János elnöklésével. A gyűlésen *Váry* János elnök tartalmas és lendületes beszédet mondott, melyben beszámolt a

szépen fejlődő s folyton erősödő egyesület életében lefolyt eseményekről. Az egylet tagjainak száma mult évben is gyarapodott s anyagi tekintetben is szép gyarapodás tapasztalható. Az egyesület jövőjében nevezetes mozzanat lesz az, hogy a közgyűlés határozata értelmében a helyiségeket kibővíti, ezáltal is igyekezővén a tagok kényelmét biztosítani. A közgyűlés örömmel vette tudomásul *Széman* Endre prépost biztató ígérését, hogy az építkezési költségeinek finanszírozásánál szívesen fog közreműködni. A közgyűlés az elnök lelkes élettelésével nyert befejezést.

**Temetkezési egyleti közgyűlés.** A helybeli polgári olvasókör védnöksége alatt fennálló ált. temetkezési egyesület f. hó 20-án tartotta évi közgyűlését id. *Rábely* Miklós elnöklésével a tagok élénk érdeklődése mellett. A közgyűlés a számvizsgáló-bizottság jelentését s az elnökség mult évi beszámolóját, melyet *Istók* József jegyző olvasott fel — helyesléssel tudomásul vette, s a választmány javaslatait elfogadta. A pénzbeszedő fizetését — tekintettel a munkaszaporulatra s a mai nehéz viszonyokra — felemelték, s a jegyző tiszteletdíját is emelték. A közgyűlés az elnök zajos élettelésével ért véget.

**Évi közgyűlés.** Ma egy hete tartotta a helybeli kath. olvasó-egylet védnöksége alatt álló kath. önszegélyző s jótékonyági egylet XII. évi rendes közgyűlését. A gyűlés tárgysorozata: az elnökség évi jelentése, a számvizsgáló-bizottság jelentése a pénztár állásáról és a tisztikar megválasztása volt. Ezuttal a régi tisztikart egyhangulag újból megválasztották. Az egylet 1897-ben alakult s most 346 tagja van. Célja elhalálozás esetén az elhalt egyleti tag utódainak segélyt nyújtani, kiskorú árvaikat esetéről-esetre az egylet vagyonállásához mérten segélyezni s hosszas betegség folytán munkaképtelenné vált tagoknak pénzbeli segélyt nyújtani. Jelenleg az egylet vagyona meghaladja a 10 ezer koronát. S az elmúlt évben 11 halálozás után kifizetett 3140 koronát. Halál esetén elhunyt tag örököseinek 300 koronát fizet. Az önszegélyző egyletbe beléphet 10 éves korutól 60 éves koráig minden egészséges egyén, valláskülömbőség nélkül úgy helybeli mint vidéki lakos, azonban az, aki életének 50-ik évét betöltötte, tartozik egyuttal a kath. olvasó egyletnek is a tagja lenni. Felvételi díj 2 kor. Tagsági díj hetenkint 20 fill., a melyet husz éven keresztül kell a tagnak fizetni. — Tekintve a nemes czélt s a kevés kötelezettséget, a minek a legszegényebb is megfelehet, olvasóink pártfogásába s jóindulatába ajánljuk e jótékonyági egyletet. Jelentkezni lehet: *Váry* János elnöknel, *Makovics* Lajos alelnöknel, *Bencsik* Sándor jegyzőnél s *Diczky* Pál pénztárnoknál.

**Védekezés a szerzők üzők ellen.** Vettük a következő figyelemreméltó sorokat: „A t. szerkesztő ur becses tudomására hozom, hogy a szerző üzők helyhez kötése czéljából mint az előbbeni cikemben említettem, javaslatomat f. évi január havában a földmivessügyi miniszter urnál, ugyszintén a vármegei közigazgatási bizottságnál megtettem. Örömmel mondhatom, hogy a nagyméltóságú földmivessügyi miniszter ur javaslatomat jóváhagyta, s nincsen az ellen kifogása, hogy a szerző üzők elleni védekezési költségek az állategészségügyi alaphoz és az ebadóhoz fedtessenek. Az ügy sürgősségénél fogva szükségesnek látnám, hogy ha a közigazgatási bizottsághoz intézett javaslatom alapján a vmgye közgyűlése egy bizottságot nevezne meg, mely bizottságnak az képezné a feladatát, miszerint a II. ödfoku hatóságának a viszonyokhoz képest megfelelő javaslatot dolgozna ki. A miniszter urnak ezen gyors és üdvös elhatározásáért a vmgye közönsége a legnagyobb elismeréssel és köszönettel adózhat, *Palm* Nándor m. kir. főállatorvos.”

**Művészet.** Egy tusos üveg meséi. Ily czim alatt a mult év november havában jelent meg *Tichy* Gyula negyven eredeti rajzát tartalmazó könyv a „Világosság” könyvnyomda r. t. izléses kiállításában. A benne levő rajzok mindenike egy-egy kis kép, önálló műalkotás, melyek betekintést engednek a művész lelkébe. E könyv érdemes a műpártoló s különösen garston közönség figyelmére. Művészi eszme, önállóság van benne, külső kiállítása pedig előkelő. A rajzok magas színvonala kétségen felül áll, bár a pikantiaktól irtózók osztatlan tetszésére épen nem számíthatnak. A művész szép tehetsége ennyi meztelenség nélkül is érvényesülni tudna. A mű előszavát *Bálint* András írta. A könyvből kétféle kiadás készült. Az egyik merített papíron számozva, (25) lukszus-példány amatőrök részére, a másik finom famentes papíron, színes borítékban. Az amatőr példány ára 15 korona, a rendes kiadásé 8 korona. Megrendelések a szerző czímére: Budapest, VIII. ker., Csepreghy-utca 2., II. emelet, 14 ajtószám alá küldendők.

**Elvágta a kezét.** A hacsói magnezitgyárban f. hó 21-én *Lőrincz* Gyula 14 éves munkásfiú fát fűrészelt, s mikor munkaközben felmészett, a fűrész odakapta bal kezét s ujjait levágta. Beszállították a kórházba.

**Talált hulla.** A felsőbalogi r. kath. temetőben f. hó 23-án a falubeliek egy négy hónapos csecsemő holttestét találták a bokrok között elrejtve. A bűnös anyát a csendőrség nyomozza. F. hó 26-án eszközölte a boncolást a helybeli kir. ügyészség, dr. *Zehery* István törvényszéki és dr. *Molnár* Ferencz rimaszécsi körorvos működése mellett.

**Hálás köszönettel** nyugtázzuk az elmúlt évben ipartestületi nyugdíjgyületemek javára befolyt következő szives adományokat: Ált. ipartestület 120 kor., Rimaszombati takarékpénztár, Rimaszombati város, Ált. temetkezési egyesület, Polg. olv. köri temetkezési egyesület 100—100 kor., Gömörmegyei nép- és iparbank 80 kor., Kerületi munkásbiztosító pénztár 50 kor., id. *Rábely* Miklós (V-ik részlet) 50 korona, Rimaszombati polgári olvasókör 20 kor., *Lévai* Izsó 15 kor., *Rónay* Gyula 10 kor., 4 drb. gyűjtő-perselyben s kisebb adományokból befolyt 121 kor. 6 fill. Összesen: 866 kor. 6 fillér.

Rimaszombat, 1910. február 24.

*Rónay* Gyula, titkár. Id. *Rábely* Miklós, elnök.

**A „Napközi Otthon”** névnap megváltási alapítványára dr. *Krausz* Gyula 10 koronát — a konyhára dr. *Kovács* Lászlóné káposztát adományozott, — hálás köszönetet érte. — Rimaszombat, 1910. február 25-én. *Dr. Marikotskyné.*

**Felolvasás Hangonyon.** *Rázgha* Gyula vea-dégszerető házában Hangonyon *Priviczky* Gyula szent-simoni rk. káplán e napokban, mély tudással megírt, szép felolvasást tartott a „lelek létezésének bizonyításá”-ról. A felolvasáson jelen volt a két Hangonyi ur kö-zönsége, s élénk érdeklődéssel, tudásvágygyal, mindvégig osztatlan figyelemmel hallgatták a komoly tárgy fel-olvasást, s utána érve kérték felolvasót, máskor is ré-szesítsék őket ilyen élvezetben. Majd *Havassy* Alajos szent-simoni kántor „Utazásom a diesőség körül” czimű hu-moros elbeszélését olvasta fel. A háziasszony szives-ségéből felszolgált thea után a kedélyes társalgás a késő éjjeli óráig tartott.

**PÁSZTORY** cs. és kir. udvari szállító virágkeres-ke-dése Budapest, VIII., Rákóczy-út 3. — Képes árjegyzé-ket kívánatra díjtalanul küld. 5—26

**Szülőajtványok** számos bor- és esemege fajokban. **Gyöke-res** és **sima vadvevők.** Pótlásokra két éves ajtvány és gyökere-s vadalanok. Kertekbe ligasoknak s kerítések mellé legkorábban érő muskatal **Csaba gyöngye** ajtvány megrendelhető alóírott ajtvány-iskolájában. — Kívánatra díjtalanul árjegyzéket küld utmutatással a szülőajtvány ültetése s azok kezeléséről **Fischer** Lajos Miskolcz, Városháztér 9.

Alóírott tisztelettel hozom a nagyrődemű közönség tu-domására, hogy jó hírnévnek örvendő

## angol férfi szabó-műhelyemet

megnagyobbítottam és azt a mai kornak mindenben megfelelő

## angol női szabó-műhelylyel

bővíttem ki, melynek szakszerű vezetését **nővérem** teljesíti. Minden törekvésem a jövőben is oda irányuland, hogy kifő-gőstalan munkáim — kevés polgári haszon mellett — az eddig elért elismerésben részesüljön.

Ajánlkozom mindenféle **férfi- és női ruháknak, női kosztümöknek bármínő szabás szerinti** pontos és gyors előállítására egy a saját, mint a t. megrendelők által adott szövet- vagy kelméből.

A n. é. közönség jóakaratu pártfogását kérve, vagyok mindenkor kész szolgálattal és teljes tisztelettel:

**Simon László,**  
angol férfi- és női szabó.

1—2  
**Lakásom:** Rimaszombat, Rózsa-utca 20. szám.

## Rendkívüli árleszállítás.

**Házasulandók figyelmébe!**  
Jegygyűrűk és nászajándék-tárgyak elő-nyösen beszerezhetők részletfizetésre is 6—\*

**TIGERMAN ADOLF**  
órásmester és ékszerésznél Rimaszombat.

## ELADÓ.

Elköltözés miatt mindenféle **házi butor,** ugymint: ebédli, szalon, háló- és gyermekszoba berendezés, igen jó **prózá moz-gora, konyhabutor** és egyéb czikkek eladók **KEREKES MÓRIC** kir. állatorvosnál Rimaszombatban a vasut mellett.

**Kerékpárok** kitűnő gyártmányu harangesapágy és szabadonfutóval ellátva, továbbá **kerékpár alkatrészek,**

↳ belső- és külső gummikban nagy választék. ↳  
**Varrógépek** különböző gyártmányok, minden darab kipróbálva, pontos és jó mű-ködésért 2 évi jótállás. — **Kerékpárok és varrógépek rész-letfizetésre** is kaphatók előnyös feltételek mellett.

**Órák, ékszerek, menyasszonyi és nászajándékok,**  
tömör karikagyűrűkben a legnagyobb választék.

↳ Karikagyűrűk azonnal és díjtalanul vésetnek ↳  
**Özv. ENYEDI MIKSÁNÉ,**  
óra- és ékszerüzletében.  
↳ RIMASZOMBAT („Hungaria” épület). ↳

## Saját termésü

jó egészséges, tisztán kezelt valódi **ALMÁGYI BOR** — uj 26, ó 32 és régi pecsenye bor 55 krajezárért kaphatók peccsétel üvegekben. Üvegre betét 5 krajezár. — Hordószámra fogyasztási adó nélkül hectója 5 forinttal olcsóbb.

**Benyó Béla,**  
szőlőbirtokos bortermelőnél.

2—\*

## Faeladási hirdetemény.

**Jolsva** r. t. város tulajdonát képező „Szparma” és „Kövi patak” nevü erdőrészekben termelt mintegy 600 köbméter vegyes méretü tölgy szála **f. 1910. márczius 10-én d. e. 10 órakor** tartandó nyil-vános árverésen, melynek megkezdése előtt beadandó zárt ajánlatok is eltognak fogadtatni — a polgármesteri hivatalnál bármikor megtekinthető árverési feltételek mel-lett el fog adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az árverés alkal-mával 9000 korona kikiáltási árnak 10%-át készpénz-ben, vagy óvadékképes papirokban letenni, illetve zárt ajánlataihoz csatolni.

Jolsván, 1910. február 16. 2—2  
**Basilidesz Gusztáv,** polgármester.

## Eladó szőlő.

**Füleken** 4 hold területü, kitérően művelt szőlő lakó-házal, két pinczével és felszereléssel együtt szabad kézből e adó. — Komoly venni szándékozók értekez-  
===== h tuck lapunk kiadóhivatalában. =====  
1—\*

# Egy hajfésülő,

ki Budapesten kitűnő eredménnyel fejezte be mintaszerű tanulmányát, a legmagasabb és legújabb divatu hajfrizurákat, valamint **manikűrözést, krepelirozást és londonirozást igen jól érti**; — kéri a mélyen tisztelt urhölgyeket, hogy e czélra igénybe vegyék kegyeskedjenek.

**CSÍKOS JÓZSEFNÉ.**

(Rózsa-utca 8. sz., utcza lakás.)

## Hirdetmény.

15. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Budapesti V. ker. kir. járásbíróságnak 1907. évi Lp. I. 670/3. számú végzése következtében **dr. Cziner Miksa** ügyvéd által képviselt **Hirsch Jakab** javára 102 kor. s járuléka erejéig 1907. évi december hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 1650 koronára beesült következő ingóságok, u. m.: butorok, zongora stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíróság 1910. évi V. 11/2. számú végzése folytán 102 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi január hó 1-ső napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 7 kor. 40 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Rimaszombatban, adós lakásán leendő megtartására **1910. febr. 28-ik** napjának d. u. 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltek.

Rimaszombat, 1910. február 18.

**Gaskó, kir. végrehajtó.**

## Üzlet megnyitás!

Van szerencsém Rimaszombat és vidéke n. é. közönségének becses tudomására hozni, hogy **Rimaszombatban**

### szobafestő műhelyt

nyitottam. — Műhelyemet a legszebb bel- és külföldi mintákkal szereltem fel. — Hosszu éveken át szerzett ismereteim, melyeket elsörendü **templom- és szobafestő műhelyekben** szereztem; fölbátorít, hogy a közönség legkényesebb igényeit is képes legyek kielégíteni.

Elvállalok mindentféle **templom-, szoba-, mázó-, czim- és czimerfestő munkákat** a legszebb, legpontosabb és leggyorsabb kivitelben, szolid árak mellett.

Munkáim jószágért felelősséget vállalok. Tervezetek és költségvetések díjmentesek.

Teljes tisztelettel: **SOÓS LAJOS.**

1-3. szoba- és díszfestő.

Lakásom: Rimaszombat, Tompa-utca 23.

## Hirdetmény.

161. sz. — A nagyrőcei kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyrőcei takarékpénztár végrehajtónak ifj. Grendel János és Mojszis Grendel Zsuzsanna filléri lakos végrehajtást szenvedők elleni 290 korona tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék (a nagyrőcei kir. járásbíróság) területén lévő, Fillér község határában fekvő, a filléri 24. sz. tjkvben foglalt A. I. 2-5. sorszámú belsőségek; szántó, erdő és legelő illetőségéből álló ingatlanok a B. 3 alatti ifj. Grendel János nevén álló 1/2-ed részére 84 koronában;

a filléri 44. számú tjkvben foglalt A. I. 1. sorszám, 108. és 109. hrzi számú szántó, kaszáló, erdő, Cseppe és Pallag-ingatlanok a B. 4 alatti Grendel János nevén álló 1/2-od rész illetőségére 343 koronában;

a filléri 79. számú tjkvben foglalt A. I. 1-3. sorszám, 2. és 50. hrzi számú kemlő ház, udvar és kertek, az ezekhez tartozó ingatlanok a B. 14 alatti Grendel János nevén álló részére 9 koronában;

a filléri 9. számú tjkvben foglalt A. I. 1. sorszám, 26. d. hrzi számú belsőség, az arra épített 8. népsorszámú ház, udvar és kertből álló ingatlanok a B. 17. sorszám alatt, a Mojszis Zsuzsanna szül. Grendel nevén álló részére 71 koronában;

a filléri 73. sz. tjkvben foglalt A. I. 1-2. sorszám, 151. és 153. hrzi számú szántók, kaszáló, erdő és legelőből álló, a B. 31. sorszám alatt Mojszis Andrásné, Grendel Zsuzsanna nevén álló illetőségére 147 koronában; és

a filléri 74. számú tjkvben foglalt A. I. 1. sorszám, 152. hrzi számú szántó, kaszáló, erdő és legelő ingatlanok a B. 20. sorszám alatt Mojszis Andrásné szül. Grendel Zsuzsanna nevén álló részére 102 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1910. évi április hó 14-ik napján**, délelőtti 10 órakor Fillér községben, a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is, de a kikiáltási ár 1/2-ad részénél olcsóbban eladtnak nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át, vagyis 8 korona 40 fillért, 34 korona 30 fillért, 90 fillért, 7 korona 10 fillért, 14 korona 70 fillért és 10 korona 20 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett, árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nagyrőce, 1910. évi február hó 1-ső napján. A nagyrőcei kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

**Gazda, kir. járásbíró.**

## Kárpitos, paplanos munkák

legolcsóbb beszerzési forrása  
**IZSÁK SÁNDORNÁL,**  
Rimaszombat, Koháry-u. 27.

„Polgári Olvasókör” közelében. 8-\*

Ugyanitt egy tanoncz és tanuló lány felvetetik.

## A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank Részvénytársaság

megvételre ajánl:

**Gőzgép- és motorcséplő** készleteket, **arató-, fűkaszáló-, vető- és szénagyújtó gépeket**, valamint mindentféle kisebb **gazdasági gépeket.**

**Elvállal: malom, téglá- és szeszgyár berendezéseket.**

Szállit: műtrágyát, erőtakarmányt, etternit, fedőcserepet és porosz kőszentet.

Salgótarjáni kőszénbányának, gömörmezei egyedüli

vezérképviselte.

Nagyobb rendeléseknél **előnyös fizetési feltételek** és kellő biztosíték mellett **10-15 évi hitelt is nyújt.**

Legjutányosabb árajánlattal készséggel szolgál.

5-\*

## Pincze bérbeadási hirdetmény.

563-1910. T. sz. — Rimaszombat r. t. város az Erzsébet-terén fekvő pénzügyigazgatósági bérház négy pincze helyiségét az **1910. augusztus 1-től** kezdődő 6 évre bérbe adja.

A bérbevételre vonatkozó zárt ajánlatok — a kikiáltási ár 10 %-át képező bánatpénznek a városi pénztárba történt befizetését igazoló nyugta csatolása mellett — az 1910. május hó 1-ének d. e. 11 órájáig nyújthatók be a polgármesteri hivatalhoz.

### Kikiáltási ár:

I. számú pincze évi 30 korona.

III. " " " " 40 " "

IV. " " " " 40 " "

V. " " " " 44 " "

A város részére 1/4 évi felmondás s a képviselő-testületnek az ajánlatok feletti szabad választási joga kikiáltottik.

Egyéb feltételek a polgármesteri hivatalban tudhatók meg.

Rimaszombat, 1910. február hó 14-én.

2-2 **Dr. Kovács, polgármester.**

Naponta frissen vágott **3-4 marha- és bornyuhúst** (kóserhúst is) szállít 5 kilós postacsomagokban bárhová, franco 80 fillérjével **Teschauer Ignác** mészáros Garamszécsen.

## Hirdetmény.

30. sz. — A nagyrőcei kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Deutsch Salamon királyhegyaljai lakos végrehajtónak: Hrabovszki Mihály, Hrabovszki Mária, Chamkó Mária és a Hrabovszki Jakab gyám által képviselt kiskoru Hrabovszki Pál, kiskoru Hrabovszki Julianna, kiskoru Hrabovszki Anna és kiskoru Hrabovszki József királyhegyaljai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 332 korona 89 fillér tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék, a nagyrőcei kir. járásbíróság területén lévő, Királyhegyalja község határában fekvő, a 3136-1906. tki számú végzéssel az öv. Hrabovszki Pálné szül. Gigacz Julianna királyhegyaljai lakos javára bekebelezett özevgyi jogának épségben való meghagyása mellett:

a királyhegyaljai 14. sz. tjkvben foglalt A. I. 2-9, 11-16, 19-21, 30, 32, 35-40. sorszámú állásfűgő erdő s legelő illetőségéből álló ingatlanok a B. 22-27. sorszám alatt Hrabovszki Mihály kiskoru, Hrabovszki Mária, Hrabovszki Pál kiskoru, Hrabovszki Anna kiskoru, Hrabovszki Julia kiskoru és Hrabovszki József kiskoru végrehajtást szenvedettek nevén álló illetőségekre 50 koronában;

a királyhegyaljai 27. számú tjkvben foglalt A. I. 1-5, 7, 8. sorszámú ingatlanból az ugyanezeknek a végrehajtást szenvedettek nevén álló, a B. 20-25. sorszám alatt jegyzett illetőségekre 58 koronában;

a királyhegyaljai 59. számú tjkvben foglalt A. I. 1-3. sorszámú belsőség, ház, udvar s az ehhez tartozó erdő és legelő illetőségéből álló ingatlanok a megnevezett végrehajtást szenvedők nevén B. 12-17. sorszám alatt jegyzett illetőségekre 82 koronában;

a királyhegyaljai 60. sz. tjkvben foglalt A. I. 1-4. és 8-14. sorszámú belsőség, ház, udvar, külsőség, erdő és legelő illetőségéből álló ingatlanok a B. 7-12. sorszámok alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedőknek a nevére jegyzett illetőségekre 220 koronában;

a királyhegyaljai 249. sz. tjkvben foglalt A. I. 3-7. sorszámú külsőség, erdő és legelő illetőségéből álló ingatlanok a B. 5-10. sorszámok alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedőknek a nevére jegyzett illetőségekre 20 koronában;

a királyhegyaljai 250. sz. tjkvben foglalt A. I. 3-24. sorszámok alatti külsőség, erdő és legelő illetőségéből álló ingatlanok a B. 6-11. sorszámok alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedetteknek a nevére jegyzett illetőségekre 566 koronában;

a királyhegyaljai 502. sz. tjkvben foglalt A. I. 1, 4-9. sorszámú külsőség, erdő és legelő illetőségéből álló ingatlanok a B. 5-10. sorszámok alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedetteknek a nevére jegyzett és B. 20-25. sorszámok alatt levő illetőségekre 20 koronában;

a királyhegyaljai 505. számú tjkvben foglalt A. I. 1-3, 5, 6, 8-27. és 29-35. sorszámok alatti ingatlanok a B. 9-14. sorszámok alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedetteknek a nevére jegyzett illetőségekre 320 koronában;

a királyhegyaljai 542. számú tjkvben foglalt A. I. 2, 3. sorsz., 5098-2 c. és 5098/3. hrzi számok alatt foglalt rét és szántóból a B. 9-14. sorszámok alatt az ugyanezeknek a végrehajtást szenvedetteknek a nevére jegyzett illetőségekre 26 koronában;

a királyhegyaljai 606. sz. tjkvben foglalt A. I. 1. sorsz., 1566. hrzi számú szántóból a B. 13-18. sorszámok alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedőknek a nevén álló illetőségekre 1 koroná au;

a királyhegyaljai 607. sz. tjkvben foglalt A. I. 1-3. sorszám, 2033, 2034. és 3496. hrzi számok alatti szántó és rét ingatlanok a B. 14-19. sorszámok alatti ugyanezeknek a végrehajtást szenvedőknek a nevére jegyzett illetőségekre 20 koronában;

a királyhegyaljai 659. sz. tjkvben foglalt A. I. 1-5. sorszám, 3302, 3304, 3501/2, 3505/2. és 3506. hrzi számú ingatlanból a B. 5-10. sorszámok alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedőknek a nevére jegyzett illetőségekre 310 koronában;

## Méhészet eladás.

Nagyszabású műmehészet összes felszerelésekkel részben vagy egészben eladó. A műkaptárok ujak és a legtökéletesebbek. **4-es Neiszer-rendszer** talpon álló keretekkel, az **amerikai rak-kaptár-rendszer** függő keretekkel felszerelve. Ezen czélszerű kaptárak minden vidéknek megfelelőek.

Értekezhetni: **Tornalján Kövesdy Géza** tulajdonossal.

a királyhegyaljai 682. sz. tjkvben foglalt A. I. 1. sorszám, 245. hrzi számú belsőség, ház és udvarból álló ingatlanok a B. 7-12. sorszámok alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedetteknek a nevére jegyzett illetőségekre 80 koronában;

a királyhegyaljai 780. számú tjkvben foglalt A. I. sorszám, 5098-1/c. hrzi számú szántóból a B. 7-12. sorszámok alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedetteknek a nevére jegyzett ingatlan illetőségekre 30 koronában;

a királyhegyaljai 938. számú tjkvben foglalt A. I. 1-10. sorszámok alatti külső ingatlanból a B. 11-16. sorszámok alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedetteknek a nevére jegyzett illetőségekre 210 koronában;

a királyhegyaljai 997. számú tjkvben foglalt a B. 2-7. sorszám alatt a végrehajtást szenvedők tulajdonánál bejegyzett A. I. 1-2. sorszám, 3316. és 3317. hrzi számú rét és szántóra 91 koronában;

a királyhegyaljai 1065. számú telekjegyzéknyvből foglalt A. I. 1. sorszám, 4284. hrzi számú rét ingatlanok a B. 3-8. sorszámok alatti ugyanezeknek a végrehajtást szenvedőknek a nevén álló illetőségekre 170 koronában;

a királyhegyaljai 1081. számú tjkvben foglalt A. I. 1-2. sorszám, 3320. és 3321. hrzi számú rét és szántó ingatlanok a B. 6-11. sorszámok alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedetteknek a nevén álló illetőségekre 90 koronában;

a királyhegyaljai 1200. számú tjkvben foglalt A. I. 1. sorszám, 5685. hrzi számú belsőség s az arra épített 105. népsorszámú és szám nélküli házak, gazdasági épületek és udvarból álló ingatlanok a B. 3-8. sorszám alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedetteknek a nevére jegyzett ingatlan illetőségekre 214 koronában; és

a királyhegyaljai 1226. számú tjkvben foglalt A. I. 1. sorsz., 5717. hrzi számú belsőség s az arra épített 143. népsorszámú ház, gazdasági épületek és udvarból álló és a B. 1-6. sorszám alatt ugyanezeknek a végrehajtást szenvedetteknek a nevén álló ingatlanok 320 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1910. évi április hó 12-ik napján**, délelőtti 10 órakor Királyhegyalja községben, a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is, de a kikiáltási ár 1/2-ad részénél olcsóbban eladtnak nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át, vagyis 5 koronát, 5 korona 80 fillért, 8 korona 20 fillért, 22 koronát, 2 koronát, 56 korona 60 fillért, 2 koronát, 32 koronát, 2 korona 60 fillért, 10 fillért, 2 koronát, 31 koronát, 8 koronát, 3 koronát, 21 koronát, 9 korona 10 fillért, 17 koronát, 9 koronát, 21 korona 40 fillért és 32 koronát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett, árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A nagyrőcei kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság, 1910. évi január hó 31-én.

**Gazda, kir. járásbíró.**

## A Rimaszombati Keresked. és Közgazdasági Bank Részvénytársaság

az **életbiztosítással** kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

### Az üzletág lényege a következő:

A belépni szándékozó kötelezi magát 1 koronás heti részletek fizetésére. — A befizetéseket nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. — Ezzel kapcsolatban egyszerűen életét is biztosíthatja. **15 év elteltével**, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, **vagyis 1000 K-nát kézhez kapja.** — **A mennyiben azonban már az első részlet befizetése után is elhaláloznék az egész 1000 korona haladéktalanul esedékessé válik.** — Ha azonban a díjak befizetését 15 év alatt beszüntetné, **ugy betétjét kamataival bármikor kézhez kaphatja.**

A biztosításért évről-évre esőkenő minimális pótdíj fizetendő, mely az utolsó években már csak circa 2-3 fillért tesz ki.

**Beléphetnek 20-60 évig terjedő életkorban levők.**

**Egy-egy ügyfél több 1000-1000 koronás tételt is jegyezhet.**

A midőn a nagy közönség figyelmét erre az életrevaló takarékosági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmeglebbebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágot bevezető

**Rimaszombati Keresk. és Közgazd. Bank R.-Társ.**

4-\*